一个日聚焦。

约翰逊上任未满月,白宫鹰派博尔顿火速访英

有评论称:美方希望约翰逊政府在伊朗政策等方面向华盛顿靠拢

■本报记者 廖勤

博尔顿最近有点忙。作为美国总统特朗普 的首席国安智囊,前不久刚访问日韩当"和事 佬",现在又现身英国,给"约翰逊时代"的美英 特殊关系"加油"

据美国有线电视新闻网(CNN)称,美国总 统国家安全事务助理博尔顿 11 日抵英访问, 他是约翰逊接替特雷莎·梅就任英国首相后, 到访伦敦的美方最高级别官员。博尔顿此行有 何贵干?据说,"脱欧"、伊朗都是这次访问的 "重头戏"。有评论称,在伊朗等问题上,这个 "鹰派"将大展"敲打"本色,敦促施压英国摆明 态度,与美国保持同步。只是,桀骜不驯的约翰 逊会完全听从美国的"指挥棒"吗?

重整美英关系

博尔顿 11 日抵达伦敦。据美国全国广播 公司(NBC)报道,一名美国政府高级官员称, 博尔顿是应英国国家安全顾问马克•塞德维尔 之邀访问伦敦的。但博尔顿并不仅仅与塞德维 尔见面,他的会见名单很长,包括新首相的一 些高级助手、议员、保守派政治人物、"脱欧"事 务大臣、国防大臣、财政大臣、国际贸易大臣。 不过,据 CNN 报道,迄今为止,博尔顿尚无与 新首相约翰逊会面的计划。

英国广播公司(BBC)指出,博尔顿代表白 宫访英被认为有两重目的:一是试图传达美国 总统特朗普对英国"脱欧"的支持,巩固他与英 国新首相约翰逊之间的私人友好关系;二是要 求英国在伊朗、华为问题上摆明立场。

NBC 分析道,在英国"脱欧"、与伊朗关系 紧张等全球挑战面前,博尔顿的伦敦之行将与 英国新政府讨论如何更紧密地协调两国利益, 加强国防和贸易合作。

就任英国首相后,约翰逊重申承诺,将在 10月31日前带领英国退出欧盟。在英国紧锣 密鼓筹备"脱欧"的背景下,路透社称,两天会 谈的重点将聚焦"脱欧"问题。特朗普希望与英 国签署美英自贸协定,以便为英国在"脱欧"后 提供缓冲,减少其所受冲击。这也反映出特朗 普政府在与英国前首相特雷莎·梅关系紧张之 后,希望与约翰逊领导的新政府加强关系。

英国外交大臣拉布上周已访问美国,博尔 顿曾在华盛顿与其会晤。与美方讨论自贸协定 是拉布美国之行的一大议题。NBC 称,美英贸 易谈判重点在于两国能够多快达成一项全面协 议,以及在此期间能否在个别领域取得进展。



敦促伦敦站队

除了"脱欧"、重整美英关系,路透社称,博 尔顿还身负两项具体任务,只是能否如愿却是 未知数。

第一个是伊朗问题。博尔顿将敦促英国在 伊朗政策上向华盛顿紧密靠拢。迄今为止,英 国在伊朗问题上仍然与欧盟立场保持一致,即 继续尽力维护伊核协议。

不过,自从英国海军在直布罗陀海岸附近 扣押一艘伊朗油轮后,伊朗也扣押了一艘英国 油轮。互扣油轮事件使伦敦内外承压,被迫考 虑对德黑兰采取更加强硬的立场。

本月,英国决定加入美国发起的海湾"护 航联盟",执行海上安全任务,以保护商船。在 美国盟友中,英国是迄今唯一一个"加盟"的国 家。一名美国政府高级官员表示,博尔顿在会 谈时将游说英国官员放弃支持伊核协议。博尔 顿会表示,伦敦若宣布伊核协议失效,将有助 于加大对伊朗的压力,但美国并不期待英国很 快就此做出决定。

第二个是华为问题。博尔顿同样会敦促英 方与美国保持队形,对华为5G说"不"。由于担 心华为 5G 技术对国家安全构成威胁,特朗普 已经敦促英国对华为采取更强硬措施。

在梅执政期间,英国政府原则上认可华为 有限进入 5G 网络的非核心部分。不过,英国在 华为问题上尚未做出最后决定。有分析指出,

国总统国家安 全事务助理博 尔顿(中)与韩 国外长会谈后

7月24日,

天访问韩国,与 多名韩方高官 会面,讨论了半 岛局势、韩日矛 盾以及安全合

英国前首相卡梅伦和梅都采取了相对务实的 对华政策。然而,华盛顿不太可能继续容忍伦 敦在关键安全问题上走模糊路线。NBC 指出, 在对待华为 5G 问题上,博尔顿希望说服约翰 逊政府能更多听取美国的意见。

"博尔顿这次访问的主要目的是对美英整 体关系作出规划,包括美英自贸协定等,华为 会是其中一个问题。"中国现代国际关系研究 院美国研究所所长王鸿刚说。

王鸿刚认为,可以从多个角度与背景来解 读博尔顿的英国之行:

从博尔顿个人角度讲,他可能需要在特朗 普团队"比赛"对华强硬的竞争态势中有所表 现。特朗普政府充斥着对华强硬派,且各有"分 工"。博尔顿主要"负责"处理中东、朝核,以及中 美关系中的具体问题。这套"鹰派"班子内部也 存在竞争关系。近来,其他人似乎都表现得很活 跃,博尔顿却显得有些落于下风。他或许多少有 点危机感,所以想在访英过程中有所突破。

从英国角度而言,美国把英国视为可以塑 造且塑造性较强的盟国。眼下,欧盟国家或者 美国其他盟友, 国内政局的延续性大于变革 性。相比之下,受"脱欧"影响,英国国内政治却 出现巨变,为政策转变提供机遇。

比如华为问题,美国的盟友基本都持观望 态度。而在美国眼中,美英执政理念相近,特别 是随着新政府上台,在华为、伊朗问题上,美国 觉得可以争取英国的更多支持。

再从中美关系角度看,当前中美较劲一面

在上升,贸易摩擦趋于常态化。

但即使美国百般刁难,迄今来看,无论是 自身业绩,还是引领全球 5G 技术的态势,华为 均未受实质影响。在这种情况下,美方有点着 急,想联合更多国家"围堵",这也是博尔顿此 次访问英国的一个重要背景。

英国作何抉择

BBC 称,"脱欧"是英国自二战以来做出的 最大一次地缘政治抉择,而且大多数观点认为 英国"脱欧"之后在国际政坛将更加依赖美国。

最近,英国一些举动似乎也显露端倪,预 示着约翰逊政府的对外政策可能有变。比如在 伊朗问题上,英国一马当先,自告奋勇参加美 国领头的海湾"护航联盟";在处理互扣油轮事 件中,英国也强硬拒绝伊朗提出的"以船换船" 方案。在香港问题上,英国也管不住手,频繁粗 暴干涉中国内政,甚至英国外交大臣就香港局 势与香港特别行政区行政长官林郑月娥通话, 已遭中国外交部多次强烈抗议和谴责。

那么,面对博尔顿的游说,约翰逊政府会 照单全收,随美国起舞吗?

中国国际问题研究院欧洲研究所所长崔 洪建认为,英国在欧洲与美国之间会找到自己 的一个位置,既不甘心步趋欧洲,也不愿完全 唯美国是从

在涉及伊朗问题上,英方正在试图区分伊 核协议问题与伊朗问题。对待伊核协议,英方 支持协议的立场短期内不会骤变。但是,英国 会凸显对伊朗问题的关切。伊朗逐步突破核协 议的限制、互扣油轮风波等,都将给英国以由 头,加大对德黑兰施压。

在华为 5G 问题上,需要观察约翰逊政府 能否顶住美国压力,守住梅的立场,即允许华 为有限进入非核心业务。美国可能会利用英国 急于谈成自贸协定的心理, 在华为问题上施 压。但是如果新政府立场倒退,一味追随美国, 将会与约翰逊进一步提升英国开放包容形象 的愿望背道而驰。

王鸿刚认为,加入"护航联盟"、插手香港事 务,并非带有约翰逊个人色彩的行为,而是英国 彰显存在、体现价值、提升对华杠杆的一贯策 略,是延续其一贯立场。在这些问题上,英国国 内并无很大分歧。但是,如果英国在伊朗等问题 上对美国言听计从,其付出的代价可能会很大。

"总之,既合作又有所区别,既协调又保持 一定独立性, 这是英国对英美关系的基本设 定。"崔洪建指出。

₩ 新闻分析 🖫

英国会把握好"度"

■本报记者 廖勤

当约翰逊上月拿到唐宁街 10 号的钥匙 时,外界密切关注,美英两个"特朗普"的"政 治会师"会不会又是一只"黑天鹅"?两个特 殊人物会如何演绎英美"特殊关系"?

实现高官互访

特朗普对约翰逊抱有很高的期待。据路 透社报道,约翰逊上台后,特朗普与这位英国 新首相已多次通电话。美国官员称,白宫希望 特朗普与约翰逊建立密切关系,以便让英国 在关键的外交政策问题上转向特朗普这边。

眼下, 英国外交大臣拉布前脚访美,特 朗普国安智囊博尔顿后脚访英,这也意味着 在英国首相更迭后,美英实现了高级官员的 互访。接下来,在法国举行的 G7 峰会上,特 朗普与约翰逊还将首次会面,将美英高层接 触推向高潮。

仍会平衡施政

中国现代国际关系研究院美国研究所所 长干鸿刚认为.如今,美英关系、英国国内政 治生态都面临重置。在这一过程的初期阶段, 美英之间可能会走近, 关系会显得更紧密-些。但进入中期阶段后,英国会平衡施策,在 中美之间找到一个合适位置。在这方面,英国 头脑很清醒,很少犯战略性错误。"后金融危 机时代"以来,英国在中美之间一直奉行比较 均衡的政策,基本没有出现一边倒的情况。

中国国际问题研究院欧洲研究所所长 崔洪建指出,在"硬脱欧"背景下,英国对美 国的需求肯定会上升,首先其急于与美方 达成自贸协定,其次希望通过与美国的配合 和协调,减轻"脱欧"短期内带来的负面影 响,稳住其国际地位。 "因此,英国短期内会实质性加强与美

国联系,但英国仍会坚持独立的外交政策。 约翰逊应该会延续梅提出的'全球英国'的 外交架构,而非一味追随和配合美国。"崔洪 建说,英国会把握好一个度。在一些有利可 图、提升存在感的领域和事务上,会积极配 合美国;但在一些会导致英国利益受损的领 域,英国会与美国保持距离。

活力篮球成为申城旋风

篮球少年在 MAGIC3 中追梦成长



东方明珠脚下的篮球少年

"零门槛"承载篮球梦想

参赛"零门槛",是本次赛事最大的亮点。上 海面向青少年的篮球赛事不少,但不设门槛的优 质赛事却并不多。而"MAGIC3"完成了一次大胆 的改革,这体现在赛事的包容和贴心:凡适龄青 少年均可通过学校招募、社会俱乐部组织以及社 会自由报名三个途径参赛,这基本覆盖了全市所 有适龄青少年篮球爱好者群体,包括普通高中、 中专职校,在沪外籍人员子女学校学生和热爱篮 球的社会适龄青少年。

"虽然他们中大多数都不会成为职业运动 员,但在他们这个年纪,最需要的就是拥有一个 梦想和憧憬,MAGIC3给了孩子们一个实现梦想 的大舞台。"在交大附中当了16年体育老师的杨

交大附中学生周臻业感慨:"平常都是要选 人区队才能打市级的篮球比赛,MAGIC3为我们 这些校园篮球爱好者搭建了参赛平台,我们一所 学校可以有三四支队伍共同参赛,打到最后甚至 可以遇到自己的校友!这种感觉真的太好了!"

上海著名篮球运动员刘炜表示, MAGIC3 为 青少年搭建了良好的赛事平台,这个平台将给更 多草根球员提供展示、提升自己的舞台,去追逐 自己的篮球梦

开放与包容是 MAGIC3 的特点所在,主办方 通过赛事品牌 IP 的打造, 让更多青少年走上赛 场感受篮球运动魅力,同时通过赛事展现申城青 少年蓬勃向上的精神风貌。"一座城市的活力离 不开青年,青年是祖国的未来,是展示开放、包容 精神和最具活力的群体,我们将通过赛事主线在 青少年人群中培育篮球文化,通过文化熏陶让申 城的篮球项目踏上新的高度。"上海市体育局副 局长宋慧说。

热爱让赛场无处不在

一个光秃秃的篮球场,两个篮球架,这样的 街头篮球,早就"OUT"啦。对标国际打造符合魔 都地位的青少年体育品牌赛事,除了要让青少年 与篮球明星面对面, 让他们体验"魔幻篮球之 旅",同时还要为青少年量身定制"魔法赛场",吸 引这些篮球热血少年的关注

可以自由延展扩容的赛场,配合多功能立体 呈现的舞台,加上根据场地变化而调整的声控、 光控设备,构成了"魔幻舞台";一套前所未有的 3D 计分系统,将即时数据、选手特写、慢动作回



为篮球,共欢呼

放等, 拆分在多块屏幕上同时呈现, 再配合声、 光、影效果,组成了"魔镜系统";最为神奇还数 "魔法胶囊"本身。这套由德国技术打造的"大 棚",竟然能在30个小时内完成组装,并具有抵 御 11 级台风的能力——胶囊赛场成为今夏 MAGIC3 最炫的一道紫。

除了"魔法胶囊",MAGIC3给魔都的众多地 标都烙上了深深的篮球印记,成为暑假最炫的一 道运动风景线。

东方明珠、"中华第一街"南京东路、风景秀 丽的徐汇滨江、热闹非凡的长风大悦城商场、通 过将赛事与城市景观相结合,再次献上"魔幻篮 球之旅"

将比赛与商场结合,是 MAGIC3 的大胆尝 试。将青少年赛事放到人来人往的商场中,商场 中驻足的人群们不时呐喊助威,小球员们的卖力 演出演绎出一曲美妙的青春交响曲

把篮球赛办进地标,引进商场,沪上资深的 体育场馆管理经营者,上海洛合体育发展有限公 司董事长戴富祺的经验之

年前我建立的第 一个洛克公园 的场馆,当时 是收费是一 个人5块 钱。现在我 们的收费是 一个人 50 块 钱,这么多年, 用户的消费习惯正 在慢慢转变。场馆是 赛事的基础,上海和 北京有很多的篮球

篮球的'联姻'是一种必然的趋势。"

谈很有说服力,"13

南京东路盛大呈现 场,但是室外场地很受到天气的影响,而商场和



因篮球,同热爱

青少年篮球未来可期

一个上海青少年篮球赛事的完整体系,也在 这场赛事之后,初具雏形。

据了解,在经过分区赛、大区赛、总决赛之后, 最终脱颖而出的4支男子组优胜队伍,参加了特 别的集训,此次集训由上海男篮青年队教练唐涛、 来自塞尔维亚的外教史蒂夫诺维奇、前 CBA 球星 王思章、前 WCBA 队员林贝叶组成的教练团队. 对总决赛脱颖而出的精英选手进行集训。在闭关 集训后,他们还与来自加拿大、美国、意大利、日本 四个国家的队伍进行了国际邀请赛

这也是属于篮球的大舞台:这个舞台的"广度 与宽度"是全市16个区,这个舞台的"高度"是城 市地标。主办方所精心打造的青少年篮球追梦舞 台, 让全市乃至长三角的青少年篮球爱好者们因 为热爱相聚在 MAGIC3 的赛场。打进总决赛的 24 强队伍里既有学校与学校之间的组合联队,也有 来自南京的参赛队伍,不论来自何方,大家都相 聚在赛场凝聚心中的热爱。

回顾整个赛事,MAGIC3采用了社会化运 作的积极探索, 从参赛球队的报名到现场 的观众,再到赛事的形象大使,都体现了 社会化办赛的尝试,为青少年体育赛事 带来了自发参与、观众粉丝和流量明 星,这是以往所看不到的。政府搭台、 社会力量办赛、整合各方资源,让 MAGIC3 成为了申城青少年体育的品

上海市体育局相关负责人表示:"今年 是篮球世界杯年,篮球项目在上海有很好的基 础,三人篮球又是东京奥运会的新项目,因此我们 希望以三对三篮球作为切入点,探索尝试将青少 年体育赛事打造成具有一定影响力, 吸引广泛青 少年参与, 并且能引起关注热潮的青少年体育品

> 解放日报 一键订阅

本报社址:上海市延安中路 816 号 电话: (021) 22899999 邮政编码: 200041 国内统一连续出版物号: CN 31-0001 上海市印刷:上报集团印务中心 电话:(021)56082146 广告经营许可证号: 3100004000004 驻京办事处地址:北京市北河沿大街 43 号 电话: (010) 64043655 邮政编码:100009 定价每月:36.00元 今日零售:2.00元